

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HEBREWS-022 希伯来书 11:17-31 查克 史密斯牧师主讲

题目:信心与顺服

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,主内平安。这次,我们继续查考新约的希伯来书第十一章。

希伯来书第十一章 17 到 19 节说:

- [17]亚伯拉罕因着信,被试验的时候,就把以撒献上;这便是那欢喜领受应许的,将自己独生的儿子献上。
- [18]论到这儿子,曾有话说: 「从以撒生的才要称为你的后裔。」
- [19]他以为神还能叫人从死里复活;他也彷佛从死中得回他的儿子来。

希伯来书的作者, 在这里提供了亚伯拉罕献上几子给耶和华的一些非常独特的见解。

保罗在写给哥林多信徒的书信中说:

- [1]弟兄们,我如今把先前所传给你们的福音告诉你们知道;这福音你们也领受了, 又靠着站立得住,
- [2]并且你们若不是徒然相信,能以持守我所传给你们的,就必因这福音得救。
- [3]我当日所领受又传给你们的:第一,就是基督照圣经所说,为我们的罪死了,
- [4]而且埋葬了;又照圣经所说,第三天复活了,
- 这是哥林多前书 15 章 1 到 4 节的记载。

当然,保罗指的是旧约圣经。我们知道旧约预言了基督的死亡。以赛亚书第 53 章说: 『他也被列在罪犯之中』, 『他将命倾倒,以至于死』诗篇第 22 篇也预言了基督的受苦和受死。我们知道圣经预言了基督将被埋葬,说: 『谁知他死的时候与财主同葬』!

但是,旧约在那里预言基督在第三天复活呢?这件事是在约拿书中被预表出来的,而耶稣亲口提到它,耶稣说: 『约拿三日三夜在大鱼肚腹中,人子也要这样三日三夜在地里头。』但是,在旧约圣经的什么地方谈到三天后复活这回事呢?我们查考亚伯拉罕的故事,就知道了。在创世纪第 22 章里,神对亚伯拉罕说: 「亚伯拉罕啊!」他说: 「我在这里。」『神说: 「你带着你的儿子,就是你独生的儿子,你所爱的以撒,往摩利亚地去,在我所要指示你的山上,把他献为燔祭。」』

很多世俗的人,会拿这个圣经的故事来贬低神,说:「这是怎么样的神啊?他要一个人去把自己的儿子活生生地献上给他!」因爲他们仅仅以一种草率的态度来读这个故事,他们觉得困惑,而且讥笑这样的一个神,竟然要求人做这种事情!他们完全误解了。

神说: 『带着你的儿子,就是你独生的儿子』。以撒是亚伯拉罕的独生儿子吗? 不是! 亚伯拉罕还有一个儿子,是夏甲所生的,名叫以实玛利。他比以撒大十三岁。但是神说: 『从以撒生的才要称为你的后裔』。因此神不承认亚伯拉罕从血气生的儿子,他只承认圣灵的工作,就是所应许的儿子一以撒。那个时候,以撒大约 27 岁吧! 亚伯拉罕并不是带着一个小男孩。圣经也许暗示那时以撒大约是 20 几岁的后几年吧! 因此,这意味着那时亚伯拉罕可能是 125 岁左右。以撒正值他青年时期,他可以反抗父亲,说: 「好了,爸爸!够了!你要干什么?」可是以撒顺服父亲的心意。

他们从希伯伦啓程,走了三天的路。在亚伯拉罕的心里,这三天,以撒已经是死的。 因爲亚伯拉罕知道神已经要求他把儿子带到指定的地方,献上作爲燔祭。三天之后, 耶和华指示亚伯拉罕上摩利亚山。于是,亚伯拉罕对他的仆人说:「你们在这里等 我,我和童子上去,敬拜神,然后回来。」亚伯拉罕表明以撒要跟着他一起回来。

亚伯拉罕猜想神碰到一个难题了,因爲神说: 『从以撒生的才要称为你的后裔』。以撒还没有生孩子,以撒必须有孩子才行! 因爲神要信守祂的承诺。我不知道神是怎么做的,我知道神会做到。我知道神是信实的。神的话语是真实的。神会信守祂的应许。神说: 「现在把以撒献上。」亚伯拉罕就要献上以撒。但是,神要怎样行神迹呢? 因爲以撒还没有小孩,并且以色列国是要藉着以撒而发展的。『从以撒生的才要称为你的后裔』。请注意,亚伯拉罕深信神真的能够使以撒从死里复活。如果神要对我信守承诺的话,那么,神能够叫这个孩子从死里复活。神说: 『从以撒生的才要称为你的后裔』。

现在以撒和他的父亲,两个人一齐上摩利亚山,以撒说:「请看,火与柴都有了,但燔祭的羊羔在那里呢?爸爸,你忘了某样东西了吧?」亚伯拉罕说:「我儿,神必自己预备作燔祭的羊羔。」很有意思的预言!神不是爲自己预备了一个祭牲。神预备祂自己作爲祭牲。

当他们上到摩利亚山,亚伯拉罕把以撒捆起来,放他在祭坛上,举起刀来,要杀他的儿子。神说:「亚伯拉罕!够了。住手!现在我知道你没有将你的儿子,就是你独生

的儿子,留下不给我。看哪!有一只公羊,两角扣在稠密的小树中,把它献在祭坛上吧!」于是,亚伯拉罕牵了那只公羊来,献为燔祭。他给那地方起名叫「耶和华以勒」,然后他说预言:「在耶和华的山上必被看见。」耶和华看见了。那个字在原文是「耶和华有一个异象」我们把它翻译爲:「耶和华必有预备。」在原文,预备这个字眼的字根就是异象,预备这个字是从这个字根延伸出来的。在神而言,预备和异象没什么区别。神看见了,神会眷顾一切。耶和华必有预备。

「在耶和华的山上必被看见。」是的, 『你带着你的儿子, 就是你独生的儿子』。 『神爱世人, 甚至将他的独生子赐给他们』。

正如在父亲的心中,以撒已经死了三天三夜,因此耶稣死后三天三夜才复活。很有趣是吗?很巧合,是吗?耶稣被钉死的十字架恰好是树立在摩利亚山上。那是耶和华的山,亚伯拉罕在那里献上他的儿子以撒。两千年后,神在相同的地点,把自己的独生爱子献上。神爲我们的罪,自己预备作一个祭牲,因爲神是在基督里叫世人与祂和好。

如果没有希伯来书作爲亚伯拉罕的故事的注释,我们也会对神的命令感到困惑。但是,我们读到这里说亚伯拉罕对神的应许有绝对的信心,以致亚伯拉罕乐意经历这整件事情。他对神的话深信不疑,因爲他知道如果有必要的话,神必定会叫以撒从死里复活,如此一来,神就能成就祂的应许: 『从以撒生的才要称为你的后裔』。

因此,亚伯拉罕认为神能叫人从死里复活; 『他也彷佛从死中得回他的儿子来』。换句话说,以撒是他的不可能的孩子,是一个神迹般的孩子。以撒的出生远远超出人正常可能的诞生。所以在某个意义上说,以撒是从死亡中得回来的,从一开头以撒就是一个神迹般的孩子。亚伯拉罕知道神已经赐给他一个神迹,而且惟有藉着一个神迹才能够支撑着他,直到神的应许藉着以撒成就了爲止。

好,让我们继续看这段历史。

希伯来书第十一章 20 到 22 节说:

- [20]以撒因着信,就指着将来的事给雅各、以扫祝福。
- [21]雅各因着信,临死的时候,给约瑟的两个儿子各自祝福,扶着杖头敬拜神。
- [22]约瑟因着信,临终的时候,提到以色列族将来要出埃及,并为自己的骸骨留下遗命。

我们跟随这一条家庭的谱系来看一看。父亲亚伯拉罕将信心传给以撒。以撒因着信,祝福他的两个儿子一雅各和约瑟,向他们预言未来的事。然后,雅各因着信,祝福他自己的儿子,也给约瑟的两个儿子一以法莲和玛拿西祝福。约瑟临终的时候,因着信,提到有一天,神的子民将来要出埃及,回到神应许亚伯拉罕的那块土地上,并且拥有那块地。他知道他们不会永远停留在埃及。

所以,他要他们答应:「你们回到那地的时候,我要你们把我的骸骨一同带回去。」约瑟知道神的应许必然兑现,将来有一天,那块土地将属于他们以色列民。在约瑟死后三百多年,以色列民开始出埃及,前往应许之地,他们带着约瑟的骸骨回去,要将他安葬在那地。

希伯来书第十一章 23 节说: 『摩西生下来,他的父母见他是个俊美的孩子,就因着信,把他藏了三个月,并不怕王命。』

法老下令将所有的希伯来男孩投入尼罗河中,让他们淹死。

希伯来书十一章 17 到 24 节说: 『摩西因着信,长大了就不肯称为法老女儿之子。』

在这个事件发生时,摩西 40 岁,他一直到法老的宫中成长。他被法老的女儿收养,但是他却甘愿抛弃埃及一切的荣华富贵。

第 24 和 25 节说:

- [24]摩西因着信,长大了就不肯称为法老女儿之子。
- [25]他宁可和神的百姓同受苦害,也不愿暂时享受罪中之乐。

摩西做了一个不可思议的决定,他应该可以继续留在宫中作法老女儿的儿子,一生享受罪中之乐,但那却是很短暂的快乐,虽然他活到 120 岁,那还是很短暂。只是他选择了与神的百姓同甘共苦,忍受神的百姓所遭遇的痛苦,而不愿意爲了一个理由继续享受罪中之乐。他知道罪中之乐并不长久。你可以纵容自己沈溺在罪中,沈溺在肉体中会带给你无比的快乐和刺激,但是,那并不长久,那会很快就消失的。

因此, 摩西做了一个选择, 那确实是一个有智慧的决定。

希伯来书十一章 26 节说: 『他看为基督受的凌辱比埃及的财物更宝贵。』

因此,一方面,这里有法老的女儿,有宫中的一切荣华富贵,可以随意享用无穷的财富,而另一方面,却看到神的百姓爲基督受凌辱,忍受痛苦。摩西面对这个选择,要嘛选择眼前即时的好处,要嘛就是永恒的好处。摩西很有智慧地选择了永恒的好处,而不选择即时的好处。求神赐给我们这种智慧,懂得看重永恒的事物,而不是看重那表面上看来是刺激的,却只有短暂好处的事物。然而,我们要来看,这条路引向什么地方呢?这个故事怎样终结呢?这条路的尽头在那里呢?摩西因着信,选择了受苦和痛苦之路,而不是容易的、享受荣华富贵之路,因爲『他看为基督受的凌辱比埃及的财物更宝贵。』

希伯来书十一章 26 节说: 『因他想望所要得的赏赐。』

因爲他看到永恒的远景,永恒的赏赐。跟随耶稣基督所得的永恒赏赐,远远比跟随肉体而活所得的任何短暂好处来得更宝贵。

希伯来书第十一章 27 节说: 『他因着信,就离开埃及,不怕王怒;因为他恒心忍耐,如同看见那不能看见的主。』

他忍耐的秘诀,在于他能够看见神,并且看见神的作爲和神的恩手在带领他。如果我 在患难中可以看见神的恩手在带领我,如果我在试炼或痛苦中可以看神的恩手在扶持 我,那么我就能够忍耐。

希伯来书十一章 28 节说: 『他因着信, 就守逾越节, 』

神给埃及人降下的最后一个灾祸,就是击杀埃及每一个家庭的头生孩子,耶和华说:「今晚,当我巡行埃及地的时候,每一个家中的头生孩子将要被杀。你们命令以色列民,叫他们从羊群中取一只一岁的羊羔,把它杀了,将它的血盛在盆子里,用牛膝草将血涂在门楣和门框上。」用牛膝草涂在门楣和门框上,这真是挺有意思的。灑在这些地方的血就形成了一个十字架的形状。神说:「今晚,当我巡行埃及地的时候,我看见那血,就越过那间房子,里面的头生孩子可以免于死亡。」这是因爲那被宰杀的羔羊之血遮盖了那房子,那只羔羊代替了头生的孩子而牺牲,因此保存了头生孩子的性命。那只羔羊的死亡代替了头生孩子的死亡。我们从这个故事得到了一个很美丽的画面,明白耶稣基督的代赎工作,就是神的羔羊代替我们而死,以致我们可以得着生命。

希伯来书第十一章 28 和 29 节说:

- [28]他因着信,就守逾越节,行灑血的礼,免得那灭长子的临近以色列人。
- [29]他们因着信,过红海如行乾地;埃及人试着要过去,就被吞灭了。

好,我们继续看摩西的继承人--约书亚。

希伯来书十一章 30 节说: 『以色列人因着信, 围绕耶利哥城七日, 城墙就倒塌了。』

耶利哥城中住着一个妇人,名叫喇合,她接待约书亚打发来的那几个探子。她救了这几个探子,没让他们被耶利哥的居民所杀。

希伯来书第十一章 31 节说: 『妓女喇合因着信,曾和和平平的接待探子,就不与那些不顺从的人一同灭亡。』

好了,这次的经文爲你讲解到这里。

愿主祝福你; 愿你在与主同行的经历中, 与主的关系中, 能够成长并且成熟。

愿圣灵在这星期在你的生命里动工,使你在凡事上都在基督里逐渐成熟,以致你有完全的信心确据,而且在主的话语上以及在主的爱里面扎根。

愿你能够察验神的慈爱是何等的长阔高深,以及神爲你所预备的资源、神自己是何等的可靠,以至于你能够藉着基督耶稣在凡事上得以丰盛。

愿神赐福给你! 阿们!